

EN LOGROÑO, UNA PESETA al mes. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, TRES PESETAS.---Trimestre vencido, TRES PTAS. VEINTICINCO CÉNTIMOS. EXTRANJERO, SIETE PESETAS trimestre.

Anuncios a precios convencionales. Comunicados a UNA PESETA línea. Número suelto, 5 céntimos



# LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION Calle de Sagasta, núm. 25, bajos Teléfono, núm. 7

«LA RIOJA» no se publica los lunes. No se devuelven los originales aunque no se inserten. No se admiten artículos que no procedan de los colaboradores ya designados. Se considera que continúa suscripto al periódico todo abonado que no devuelva a la Administración sus números después de terminada la suscripción. Número atrasado, 10 céntimos

**PEREDA OCULISTA**  
Muro de la Penitencia, 13, centi---Consulta diaria y operaciones de 11 a 1 y de 3 a 4. Gratis a los pobres.  
**Arboles frutales** LAURO IBÁÑEZ, hijo y sucesor de D. Pedro, ofrece para esta temporada una abundante y surtida colección, garantizando todas sus variedades.

**AVISO AL PÚBLICO**  
Ha llegado a esta el reputado dentista de Bilbao D. JUAN GARAITA. Consulta de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde. Ofrece su gabinete en el hotel Paris.

**Centro Vitícola Navarro**  
J. M. Montoya & C.  
PROPIETARIOS  
**MAÑERU (Navarra)**  
Grandes Viveros de Vides Americanas Estacas, Barbados, Injertos. Idanse catálogos. CASA de TODA CONFIANZA

**Se vende** ó alquila una fábrica de Conservas en pueblo importante de la Ribera de Navarra, de buena vega, con muy buenos almacenes, agua abundante y toda clase de utensilios necesarios para dicha industria. Para condiciones, dirigirse a la Viuda de Manuel María Aramendia, Valtierra, (Navarra).

**LA AURORA**  
Fábrica de pan  
Véase anuncio en tercera plana

**FARMACIA MODERNA DE C. PERUCHA**  
Premio extraordinario de la Licenciatura en la Universidad Central  
**LABORATORIO de ANÁLISIS**  
COLEGIO, 17, LOGROÑO  
(Frente a la plaza de la Verdura)

**Feria de Ganados en Logroño**  
Del 20 al 26 de febrero de 1904  
Premios en metálico, locales y paja gratis a los tratantes que concurren con 12 caballerías por lo menos. Diríjanse pedidos de locales y toda clase de informes, al presidente don Alejandro Michel y Qsma.

**CARTAS LOGROÑESAS**

**LA GOTA DE LECHE**  
De un concejal que fue a un concejal que es.

Mi querido Carlos: en la proposición que presentó al Ayuntamiento el señor Llorentese explica con bastante claridad lo que será «La gota de leche» si al fin se implanta en Logroño, pero como es una institución nueva, será conveniente insistir, examinando diferentes aspectos de la mejora, empezando por demostrar que sus beneficios alcanzan a Logroño entero, pues de otro modo sólo se tomarán la molestia de leer estas líneas y las reseñas de vuestras discusiones quienes tengan hijos recién nacidos. Hay en esta ciudad unos seiscientos niños menores de dieciocho meses. Ciento no necesitarán más que el pecho de su madre ó nodriza, ócientos estarán en edad de comer otros alimentos, entre ellos, leche de vacas ó de cabras sin reforma alguna: quedan trescientos niños que constantemente utilizan como alimento único ó complementario, la leche maternizada. Como verás luego, no se reduce a eso el beneficio establecimiento; pero si no hiciese más, ya interesaría en un corto período de diez años a tres mil de las cuatro mil familias que tiene Logroño: añádele esto las consideraciones que en mi carta anterior mortandad de los niños y comprenderás que, aunque el tema no sea muy ameno, es preciso tratarlo y estudiarlo con alguna detención. Manos a la obra. Tomemos al niño en el momento de nacer; hasta entonces lo alimentaba su madre sin que él tuviese que molestarle lo más mínimo: ni necesitaba estómago ni intestinos, ni páncreas, ni corazón ni pulmones; la madre le mandaba sangre completa por la vena umbilical y él se la apropiaba y asimilaba y la parte necesaria. Pero al nacer, ya no hay tal vena tal sangre: el niño tiene que trabajar. Ha de digerir; pero como la naturaleza no camina a saltos, junto a su débil organismo ha puesto un alimento especial, completo, fácilmente digerible: algo que se parece tanto a lo que le alimentaba de feto, como a lo que le sustentará de hombre. El niño no se ha separado ni puede separarse aun de la madre: no han concluido los deberes de ésta: el arrojarlo de sí después de parirlo equivaldría a provocar el aborto y tirar el feto. Ya ves qué a punto vienen cua-

tro imprecaciones fuertes contra las madres que desconociendo estos deberes dan a criar a sus hijos. No las estamparé, sin embargo; se ha dicho tanto y en tan variados tonos, que lo mio sería una débil repetición. Contra quienes se ha dicho poco ó nada es contra esas otras madres que siguen una conducta mucho más censurable, verdaderamente perversa y criminal, aunque no tenga pena en los códigos. Esas que teniendo hijos venden su alimento a los niños ricos por un puñado de pesetas. La madre tiene el deber de alimentar a su hijo: esa es ley de naturaleza y para cumplirla es el mismo hijo quien proporciona a su madre ese líquido y quien hace esa fuente tan pronto como él no la necesita. Pues las madres desnaturalizadas a quienes nos referimos, si son robustas, si el alimento que deben a su hijo es bueno y esperan obtener por él unas miserables monedas, arrojan sus hijos al torno ó los entregan a una vecina cuya sustancia, por lo deficiente, no se cotiza a ningún precio; y mientras el infeliz con derecho a crecer sano y vigoroso se convierte en carne de hospital ó de cementerio, su madre convertida en nodriza da de mamar al niño que acaso tiene también madre robusta y que en otro caso debía sufrir una pena que no es humano redimir con dinero. Pero esto nos llevaría muy lejos: contemos con las imperfecciones sociales y ocupémonos de esos infelices abandonados: ya que les robamos lo suyo, demosles algo menos malo de lo que hoy tienen. Ocupémonos también de los niños pobres: sus madres trabajadas por una vida de gran esfuerzo, de escaso alimento, de continuas contrariedades y pocos placeres, no encuentran en su seno lo que su hijo necesita ni tienen dinero para comprarlo; sobre esos niños se cierne la enfermedad y la muerte y es preciso alejarlos. Y cuando la madre está muchas horas ausente, ó pasajeramente enferma, ó indigesta, ó con perturbaciones propias del sexo; y más frecuentemente cuando el niño necesita ya alimentos complementarios porque ha de empezar a tomar otra cosa que teta: en los trescientos casos continuos de que antes hablabamos, de niños que necesitan lactancia artificial ó mixta, necesitamos una sustancia que sustituya a la leche de mujer. Busquémosla en el producto similar de las hembras de animales: dicen los que de esto entienden que esa sustancia es la leche de burra, pero es lo cierto que nadie la emplea para tal menester: la de cabra sí, pero no está al alcance de todos ni aun de la mayoría. Nos queda la de vaca, pero esta tiene un diez por mil menos de agua y un trece por mil menos de azúcar: esto no tendría importancia: el agua pronto se le añade y si no hay azúcar lactosa, buenos terrones venden en las tiendas que pueden surtir efecto parecido. Lo malo es que la leche de mujer sólo tiene trece por mil de caseína y en la de vaca sube esta proporción a treinta y cinco por mil y esto ya es grave. Aunque te parezca muy pequeña esa proporción para que sea preciso prescindir de un alimento tan parecido al de la mujer, así es, sin embargo. Dicen los fisiólogos que cuando la leche entra en el estómago del niño, ó del hombre, se pone en contacto con los ácidos que hay allí y enseguida se coagula, se corta, que decimos nosotros, se forma una especie de requesón que ellos llaman cuajo caseoso; y aquí está la diferencia: cuando la leche es de mujer, ese cuajo se digiere con gran facilidad: se ablanda pronto con lo que ellos llaman pepsina, y convertido en peptona pasa fácilmente al intestino a sufrir otras transformaciones y ser asimilado por la sangre. Pero cuando la leche es de vaca, el cuajo es más compacto: la pepsina no le ataca con facilidad; el estómago tiene que hacer grandes esfuerzos para arrojarlo a los intestinos, y cuando aquel órgano tiene poca fuerza, vienen empachos, indigestiones y enfermedades; además la digestión no es completa, las heces son más considerables y pueden venir fermentaciones, putrefacciones en el intestino que causen otras enfermedades: aquellas que se llevaron al cielo el año último ochenta y cuatro niños, aunque fuesen producidas por cosas distintas de la leche. Pero no pueden evitarse esos males? Ya lo creo! ha sido ese un problema como el del huevo de Colón. ¿Es la caseína el origen de tantos males? pues se le quita la caseína a la leche en la proporción necesaria y ya está todo arreglado. ¿Verdad, Carlos, amigo, que el remedio es fácil? Hay que hacer más: puestas las leches en manos de una persona entendida para disminuirle el queso, puede también añadirles esa «azúcar lactosa que le falta». Y puede hacer otra cosa importantísima; si la hierve la hace indigesta; si la da cruda puede servir con ella al niño

una porción de enfermedades: precisamente dice ahora Bhering, que es una autoridad, acaso la mayor autoridad en la materia, que si no todos, la inmensa mayoría de los casos de tuberculosis, provienen de haber bebido leche de vacas tuberculosas: pues ese químico puede calentar la leche de modo que no llegue a hervir y sin embargo mueran todos los bichillos perjudiciales. Y cuando se haya hecho todo eso, estará la leche maternizada y esterilizada, es decir, será casi como la de mujer y podrá darse a los niños. Esa es una de las principales misiones de «La gota de leche»; pero no es la única, ni puedo ocuparme hoy de las restantes, porque se va el correo: en la próxima hablaremos de otras cosas, si aun te queda paciencia para leer lo que se relaciona con asunto tan arido como importante. Tuvo.---Victor. Por la copia, Juan de Vargas.

**SECCIÓN DE HARO**

**HARO**  
**Asalto en el campo**  
Con el propósito de comprar carne, iba anteayer a Cucurritta un hijo de nuestro concejal y amigo don Cesáreo Robres, niño de trece años de edad. En el camino y a la entrada de la senda de Cavia, en este término municipal, a cosa de las tres menos cuarto de la tarde, se encontró con dos hombres, uno de los cuales llamándole, le preguntó qué dirección llevaba y qué dinero tenía.

Dijo el chico que era el objeto de su viaje y que llevaba un duro para pagar el importe de la compra de carne. Inmediatamente le hizo soltar la pieza de cinco pesetas y le mandó sentar en un repecho obligándole a descalzarse. Entonces le recogió los zapatos y le quitó la gorra, emprendiendo los dos forajidos la marcha en dirección de Ollauri. Mientras llevaba a cabo echo tan vandálico, para más amedrantar al compungido chico, su desballador esgrimía un puñal. Dijo el señor Robres, descalzo y todo asustado, llegó a casa, sin que en un buen rato acertase a hablar, ni pudiese romper en llanto ni mucho menos conseguirse contar lo que le había sucedido. Ya más sereno, dió cuenta minuciosamente del trance que tan grave susto le había proporcionado, indicando que los dos hombres que le habían asaltado y robado, representan tener unos cuarenta años, iban mal trajeados, con chaquetas rotas y pantalón de pana. Uno de ellos no habló una sola palabra mientras su camarada se ocupaba en quitarle las prendas de vestir mencionadas y el dinero. El muchacho dice, que si los volviese a ver a los dos los reconocería sin dificultad. Llama la atención que en un paraje tan público, y en pleno día, se atreviera a cometer un hecho de esa naturaleza.

Suerte fué para los audaces ladrones que no los sorprendiese en su repugnante hazaña alguno de los guardas que recorren y vigilan la jurisdicción, ó que no se apercibiese de sus propositos alguno de los honrados peones ocupados en las operaciones agrícolas, y que por allí no faltarian, porque en ese caso habiesen pagado caro su atrevimiento. La Guardia civil, a quien se ha dado cuenta del caso, gestiona activamente para descubrir a los autores del atentado. **Noticias** La Junta local de Instrucción pública se reunirá esta tarde al objeto de examinar una moción del vocal de la misma don Ricardo Sáenz de Santa María, proponiendo algunas reformas para el mejoramiento de la enseñanza. Falta hace que en esta interesante materia se realice alguna modificación beneficiosa. ---Ha tomado posesión de su cargo el nuevo auxiliar de secretaria, nuestro estimado amigo don Pedro María Aguirre. ---A los setenta y cinco años de edad falleció anoche, a las nueve, la respetable y virtuosa señora doña Vicenta Aguirre Enciso, esposa del comerciante don Norberto Enciso Solana. Reciban su desconsuelo el viudo y sus caritativos hijos don Pedro, don Juan Francisco y don Vicente, queridos amigos nuestros, y demás apreciable familia, la expresión de nuestro pesar, por la desgracia irreparable que lloran en estos momentos. 15 enero.

**SECCIÓN DE CERVERA**  
**CERVERA**  
**Compromisarios**  
Reunida la Junta de Reformas Sociales fué elegido don Lorenzo Peláez, para que represente la grande industria, para la pequeña industria don Luis Pérez, y para la Agricultura, don Ricardo Calahorra. **De política** Es tal la efervescencia que reina entre los afiliados a las diversas fracciones políticas y que se vienen reflejando en los individuos que componen la Corporación municipal, que el vecindario comenta en reuniones, cafés y salones públicos, excitándose a veces los ánimos un poco más de lo regular en éstas---hasta ahora---pacíficas conversaciones. 14 enero.

## AUDIENCIA

**Disparo y lesiones en Treviana**

Ante el tribunal de esta Audiencia compareció ayer el vecino de Treviana Moisés Laorden Berge, porque en la tarde del 19 de junio último, y con motivo de haber sido provocado por unos mozoletos, hizo un disparo con una escopeta que llevaba para cazar, Emilio Ruiz Ruiz y otra Francisco Martínez Monterrubio, que necesitaban el primero, felicitó días de asistencia médica y cinco el segundo. Consta que el procesado es menor de dieciocho años.

El fiscal calificó el delito de disparo con el que se produjo el de lesiones graves, estimando a favor del procesado la circunstancia atenuante de ser menor de dieciocho años, y solicitado para el acusado la pena de tres meses y once días de arresto mayor, indemnizables. El letrado señor Sáenz de Navarrete, expuso en sus conclusiones provisionales que el procesado disparó su escopeta a un pájaro, pero con tan mala suerte, que sin apercibirse de que próximos a él estuvieran los niños Francisco y Emilio, fueran a dar a éstos los perdigones, produciéndoles las heridas que sufrieron. Estimo que los actos realizados por su defendido constituyen un delito de imprudencia con infracción de reglamento, por lo que ha incurrido en la multa de 125 pesetas. Terminada la prueba, el fiscal modificó sus conclusiones, poniéndose de acuerdo con el solicitado por la defensa, por lo que el presidente dió por terminado el acto y el juicio quedó concluso.

**Sentencia**  
Ha sido condenada Manuela Castillo y Val, de Haro, como autora del delito de hurto doméstico, con la agravante de abuso de confianza, a la pena de un año y un día de prisión correccional. Terminada la prueba, el fiscal modificó sus conclusiones, poniéndose de acuerdo con el solicitado por la defensa, por lo que el presidente dió por terminado el acto y el juicio quedó concluso.

**SECCIÓN DE NAJERA**  
**NAJERA**  
**El puente de Arenzana**  
Preguntamos con Cicerón: ¿Que tandem me antimo esse oportet, prope jam magna jactatione terram videntem? ¿Cuáles deben ser mis sentimientos al descubrir la tierra después de tan desecha borrasca? Pues los que expresaba Suctonio cuando exclamaba lleno de júbilo: *Alea facta est.* La suerte está echada. Decimos esto, porque ayer tarde llegó a su casa de Tricio nuestro querido amigo el inteligente y activo ayudante de carreteras de esta provincia don Oscar Sáenz de Santa María, con instrucciones de sus superiores y algún dinero para emprender los acopios necesarios al tendido del paso provisional que ha de servir para cruzar el Najerilla mientras se reconstruye el celeberrimo puente de Arenzana. Sabemos que hoy se halla dicho ayudante adoptando las disposiciones preliminares, pues se le ha visto en el famoso puente acompañado del capataz y varios peones camineros. Y según los preparativos que hacen mañana comenzarán a tumbar chopos de la arboleda que posee el Estado en aquellas inmediaciones. Parece ser que el paso provisional se tenderá aguas arriba del puente de piedra, por ser el cauce por allí algo más estrecho, y sus orillas mucho más accesibles. Todo el país se congratulará de ver comenzar la obra deseada, tan necesaria y tan urgente para la seguridad del vecindario de más de treinta pueblos de esta región. Y dadas las excepcionales dotes de talento y actividad del señor ingeniero de la sección y el marcadísimo interés local de nuestro paisano el ayudante señor Sáenz de Santamaría, esperamos que los trabajos no sufran ya la menor interrupción hasta ponerlos feliz remate. **Bien venidos** Han regresado de Santander nuestros estimados amigos el ilustrado marqués de esta ciudad don Vicente Minguéz y su amable esposa doña Benita Gil, después de haber sufrido esta señora una pequeña pero habilidosa operación quirúrgica, que le ha practicado en un pie los sabios cirujanos del sanatorio del doctor Madrazo, quedando perfectamente. Reciban nuestra afectuosa enhorabuena los señores de Minguéz. **Ascenso** Según hemos oído, se halla muy próximo al ascenso a capitán el digno e ilustrado primer teniente de la Guardia civil de esta línea don Rufino López y García de Medrano, nuestro querido amigo. Celebramos muy de corazón el ascenso de tan pundonoroso y recto oficial, aunque sentiremos su ausencia de Najera por causa del nuevo cargo a que se le destine. **Del cementerio** Según la proposición que tiene anunciada el concejal señor Arenzana, en la sesión próxima de nuestro Ayuntamiento debe tratarse de fijar las tarifas de derechos que han de pagar por las sepulturas de primera, segunda y tercera clase las personas que adquieran terreno para su enterramiento en el nuevo campo santo. En su previsión, se nos ruega que supliquemos a la Corporación munici-

pal tenga consideración especialísima a las familias que poseen sepulcros de propiedad en el antiguo cementerio, y les conceda por mitad el precio del terreno que soliciten en la nueva necrópolis para sus mausoleos. Nos parece muy equitativa y razonable la pretensión, porque así habrá muchas familias que trasladarán sus sarcófagos de uno a otro campo santo para tener a todos sus muertos reunidos. Por nuestra parte, debemos hacer otra indicación al Ayuntamiento, movidos por las quejas que hemos oído entre el vecindario. Mientras no se vacíe de restos mortales el antiguo cementerio, no está bien que se abandone completamente su capilla exterior, donde infinidad de personas tienen la piadosa costumbre de ir a rezar muchos días por sus interesados. Todos los najerinos agradecerían se colocase en su altar un crucifijo, y algunas otras imágenes ó pinturas, que sustituyan por unos años a las preciosas esculturas que allí se veneraban y han sido trasladadas recientemente a la capilla del cementerio nuevo. Es un deseo tan humano como religioso, que debe satisfacerse. 15 de enero.

**VASCO-RIOJANAS**  
Aquí, por lo visto, estamos condenados a huelga perpetua; ora general, ora brigadier... orates fratres, En eso vendremos a parar todos: en una casa de orates. Tras de la huelga general del mes de octubre vino la huelga de los lecheros y lecheras. *de cuatro en fila,* y ahora ha surgido la de los obreros del mar, que está dando las boqueadas apenas nacida, ya porque no tenía razón de ser, como opinan algunas gentes, ya porque cada cosa en su tiempo y los Nozaleadas en ninguno. Ello es que en Bilbao, por las ó por neñas, puede decirse que vivimos con el alma en un hilo. Mientras subsiste el estado de guerra, aquí no se mueve ni una rata. Nos levantan el estado de guerra, y no parece sino que ya estamos todos pensando como la hemos de armar otra vez. No bien habían regresado a los puntos de su destino todos los batallones que vinieron a esta villa con motivo de los sangrientos é involuables sucesos de los últimos días de octubre, cuando ya se anunció un mitin socialista para protestar contra la conducta del jefe de la guardia municipal en la tristísima tarde del 27 de dicho mes. Y nos echamos a temblar. ---Lo menos que va a pedir Perez-agua, decían algunos, es el exterminio de Bilbao, hasta que no quede piedra sobre piedra. Preparémonos para la degollina que por clasificación nos correspondía. Afortunadamente, no llegó la sangre a la riá. ¡Qué a la riá! Ni siquiera a la cancha del frontón donde se celebró el mitin. Así Perezagua, como los demás oradores que le precedieron en el uso de la palabra, estuvieron todos bastante comidos, por lo que se refiere al jefe de la guardia municipal. Apenas le llamaron Pedro. A quienes Perezagua puso verdes y de todos los colores fué a los republicanos bilbaínos; pero esto tiene su explicación. Los concejales republicanos, para dejar a los concejales socialistas sin una vara en el Ayuntamiento, hicieron un pacto con los concejales vizarraños, con los cuales se unieron en vergonzoso contubernio. Por algo se dice que la política no tiene entrañas. No señor, no las tiene; ni entrañas, ni pies, ni cabeza. Porque mire usted que unirse en *apretado haz* republicanos y bizcaitarraños... Es lo que cuentan que dijo Quevedo: Ven acá, bruto, animal, definido en pocos puntos: ¿cómo pueden estar juntos Dios y el diablo en un costal? Y no es que los republicanos sean diablos con rabo ó sin él, ni los bizcaitarraños dioses mayores ni menores; pero no puede negarse que el contubernio resultaba monstruoso. Pues bien, el contubernio prevaleció ya lo creo que prevaleció, y esta es la hora en que los concejales socialistas se han quedado sin una vara, ni una tenencia de alcaldía, vamos. De suerte que el nuevo Ayuntamiento comienza a ejercer sus funciones admirablemente, tan admirablemente, que no será extraño que el mejor día se arme la de San Quintín en la casa consistorial y tengan que salir por pies hasta los ordenanzas. A las sesiones acuden numeroso público, y cuando los republicanos salen a la calle para restituírse a su hogar doméstico, algunos grupos de jóvenes van tras ellos por el Arenal cantando el tango del cangrejo. Siempre *pa atrás* tú lo verás. Y después de todo, ¡que diantre! la cuestión es pasar el rato. Creó que hasta la Rioja ha llegado la fama del padre Orolarga, el exvicario de Zarauz, como astrónomo guipuzcaño. Predice las borrascas con más ó menos anticipación, (algunas veces cuando ya están encima), pero las predice, principalmente sison del Noroeste. El Noroeste viene a ser una especie de padre Orolarga, al cual ya ha empezado a minarle el terruco

un cantero de Berriz llamado Arrinda y que vive en Durango. Arrinda se ha sentido también astrónomo. No se desde cuando, pero el caso es que se ha sentido y predice las borrascas por telegrama con bastantes horas de anticipación para que podamos abrir el paraguas. Se ha establecido ya una especie de entente entre el exvicario y Arrinda, y parece que así el uno como el otro andan, cada cual en su esfera, *bebiendo los vientos* para ganarse las borrascas por la mano. Hasta que se incomoden y nos anuncien el fin de la *tabarra nosolista*, que buena falta nos está haciendo. Porque eso de... Con Nozaleda me acuerdo, con Nozaleda me levanto, Eso no hay quien lo aguante un día más. *Eladio Albentiz* Bilbao, 14-1903.

**SECCIÓN DE ALFARO**  
**ALDEANUEVA**  
**Demografía**  
El movimiento de población durante el año 1903, es el determinado por el siguiente número de inscripciones verificados en el Registro civil: Nacidos, 109; matrimonios, 18; y defunciones, 91. **Defunción** Tras de larga y penosa enfermedad ha fallecido Santiago Lasa, era Díaz, conserje y dueño del casino de La Estrella. Al entierro, verificado hoy, han acudido infinidad de amigos del finado é tributándole el adiós postrero. Reciba su familia la expresión de mi sentimiento. **Cabo de Año** Ayer se celebraron funerales por el primer aniversario del acudado alabrador que fué de esta villa Manuel María Pastor. **Boda** Ha contraído matrimonio la distinguida y simpática Julia Gutiérrez Bretón con el joven Justo del Río Falcón. Muchas felicidades. **Restablecido** Se halla completamente restablecido de la grave indisposición que le aquejaba, el inteligente organista de esta villa nuestro particular amigo don Angel de Miguel, que con la actividad de siempre se afana en escribir música con que poder atender a sus muchos favorecedores. ---Ziur. 13 de enero.

**DE COLABORACION**  
**RUSIA Y EL JAPON**  
II El penúltimo día del pasado año decía desde estas mismas columnas que el albor de 1904 sería, quizás, la señal que diese comienzo a una lucha formidable entre estos dos pueblos, ya que las diferencias surgidas entre ambos eran muy espinosas de solucionar, por la vía amistosa, si quiera tengan muy sagaces diplomáticos; pero la situación expectante se prolonga y lleva trazas de prolongarse aún mucho más tiempo. Entonces se esperaba la contestación del Gabinete ruso, ahora que está la dada, se toman tiempo y más tiempo los japoneses para devolvérsela. Mientras los astutos políticos del Mikado discurren y conjeturan si declararán la guerra con probabilidad de éxito ó deben contentarse con las concesiones que les hace Rusia y otras que puedan arrancar ahora, la prensa europea llena diriamente columnas y más columnas con datos, planos, cabalas, comentarios, etcétera, relativos a la llamada *cuestión de Oriente*. Los ingleses, como amigos, casi aliados, del Japon, y enemigos naturales de los rusos, por su enorme influencia en el Asia, tienen felices augurios para los japoneses; elevan hasta el cielo las alabanzas en honor de su civilización, progreso material y potencia, y quisieran, por lo visto, ver declarada la guerra; pero tienen la ventaja de ser muy prácticos en todo, por lo que sus datos y comentarios son muy útiles. Los diarios y revistas franceses se muestran menos ardientes, y casi podría decirse que temen la guerra. Como Francia es aliada de Rusia, la menor intervención de otra potencia haría que ella se tuviera que meter en el cotarro. Los alemanes como más tardos y reflexivos en todos sus actos, meditan, pesan y calculan todas las probabilidades del conflicto y le temen por las funestas consecuencias que puede acarrear a la paz europea. Afirman que la triple alianza permanecerá neutral caso de guerra. En cambio, los españoles, sólo de cuando en cuando y como de corrida, dedican algún razonado artículo a la cuestión oriental, pues les preocupan más las triquiñuelas de partido. Bien es cierto que deben ser reflejo de la situación, y con Gobiernos que quieren alejarnos del mundo civilizado, aislarlos dentro de una campana neumática es natural que les dejen sin cuidado los grandes alborotos exteriores. Hasta Mañra dice que nada sabe oficialmente del conflicto ruso-japonés. Pero dejemos esto aparte para seguir analizando. Los diarios franceses de estos días se obstinan en hacer creer que Inglaterra es la que tiene verdaderos deseos de que se declare la guerra, que en sus periódicos es donde más pesimistas se encuentran las noticias, agregando que tanto Rusia como el Japon rehuyen la guerra, ó mejor di-

Comunicado

Señor director de LA RIOJA: Muy señor mío y distinguido amigo. Con fecha de hoy dirijo al señor director del Herald de la Rioja una carta concebida en los siguientes términos:
Señor director del Herald de la Rioja:—Muy señor mío: Al ocuparse el periódico de su digna dirección, de la vista que ha de celebrarse mañana en la Audiencia provincial de esta ciudad, con motivo de la competencia entablada por el señor gobernador civil de esta provincia, para que el Juzgado especial que instruye la causa de Torreontalvo deje de conocer en las diligencias que se siguen contra los empleados de la primera división de ferrocarriles, se incluye mi nombre en la relación de los señores letrados que figuran como acusadores en los aludidos procedimientos judiciales, y como tal noticia es completamente inexacta en la parte que a mí se refiere, ruego a usted se sirva rectificar en la forma que más le plazca, el extremo concerniente a mi persona.
—Y por ello le anticipa a usted mil gracias su afectísimo seguro servidor Q. I. B. L. M.—Enrique Pancorbo.
Agradeciendo a usted que publique en su popularísimo periódico la carta precedente, quedará reconocido altamente su atmo. S. S. Q. I. B. L. M.
Enrique Pancorbo
Logroño, 15 de enero de 1904.

Chorizos superiores, de Viguera, se reciben encargos en casa del señor Carasa, Sagasta, 14, 2.

RUIZ CIRUJANO DENTISTA Mercado, 39, principal, Logroño.

Telegramas DESDE MADRID 15-5 t.

Contra Nozaleda Los Comités de las Sociedades adheridas a los mítines celebrados el domingo último en Madrid, han acordado persistir en su campaña contra Nozaleda, organizando otros actos á él encaminados.
También han tomado otros acuerdos secretos.

Mitín En Valencia se ha celebrado un mitín en favor del ensanche de la población y contra el arriendo de consumos.

Reformas de la ley de presupuestos El ministro de Hacienda señor Osma, se ocupa en la actualidad de la reforma del artículo 22 de la ley de presupuestos, en el sentido de no restringir las facultades de los ministros respecto al pago de los gastos procedentes de otros ejercicios.

Reunión Se confirma que en el momento que regrese de Sevilla el señor Morret, se reunirá la Comisión de reforma de Códigos.
Inspira á esa Comisión el criterio de imprimir, entre otros, los derechos judiciales, dejando sólo para pago de esos gastos el papel sellado.

Rumores Afirmase por algunos que muchos coroneles están disgustados con motivo de la última propuesta de ascenso hecha por el general Linares.

Pérdida de un barco El comandante de Marina del puerto de la Coruña ha recibido un despacho del ayudante de Camarines, participándole la pérdida total del vapor Kemmer.

Viaje real Sigue siendo objeto de muchos comentarios el suceso que anoche publicó La Epoca diciendo que en algunos centros se aseguraba que el rey antes del viaje al extranjero realizaría otro por España, visitando las provincias de Barcelona y Valencia.

El País denunciado Ayer fué de nuevo denunciado El País por su artículo de fondo. Retirado éste por orden del Juzgado, ha podido circular por provincias.

La infanta Eulalia Ha salido para París y Postdam con objeto de visitar á la familia imperial alemana y á varios príncipes.

Médico notable El príncipe de Babiera ha practicado con suma habilidad la operación de una muñeca dislocada á uno de sus hijos.

Consejos extraordinarios Se celebrará el primero mañana sábado.

En él se empezará la discusión de los proyectos de ley que han de ser sometidos á la aprobación de las Cortes. En la semana que viene continuarán esas reuniones con el mismo objeto.

aragonés, y Sebastián María Galdeano, navarro, secundados admirablemente por el ilustrado y virtuoso párroco don Víctor Martínez, han conseguido congregar en el templo á todos los vecinos para escuchar la brillante palabra del ilustrado misionero don Victoriano Galdeano, quien con superior talento y exquisito tacto conseguía tener pendientes todas las noches de sus labios al numeroso auditorio.
Ayer dieron por terminadas las misiones en Varea y hoy marcharán los PP. Galdeano y Gamón á Ishallana y luego á Sojuela y Medrano.

Próximas las oposiciones á Notarías que han de celebrarse en Madrid, la Academia general de Derecho establecida en la calle de la Montera, 23, de la Corte, ha abierto clases especiales para la preparación del programa publicado, bajo la dirección de un ilustrado notario de Madrid.—Véase el anuncio en 4.ª plana.

Ha sido destinado á este correccional para cumplir la pena de seis meses y un día de prisión que le fué impuesta por esta Audiencia como autor del delito de falso testimonio, Juan Ramírez Rodríguez.

Para panteones y capillas funerarias, se facilitan modelos á quien los pida. Para más detalles, dirigirse á José Gutiérrez, calle de Don José del Campo, núm. 6, Haro.

Leemos en La energía eléctrica: Los ingenieros señores Azarola y Solorzano, han pedido autorización para tender una línea conductora de fluido eléctrico para el funcionamiento de vehículos automóviles desde la estación del ferrocarril á Pamplona y Villava.
Según noticias que tenemos, el ingeniero de Caminos señor Azarola (don Emilio), de su excursión á Alemania ha venido bien impresionado y encontrado perfeccionado en grado sumo y aplicable al tráfico de viajeros y mercancías en las carreteras de Navarra, el sistema de tracción eléctrica Schiemann, que está tomando gran desarrollo en aquel país.

Como se cura el Raquitismo El raquitismo, lo mismo que la escrófula, proviene siempre de un estado de pobreza de la sangre; ésta es pobre si le faltan los elementos orgánicos de la cal y del fósforo, que le son indispensables para la construcción sana y sólida de la musculatura y de la osamenta. Si esos elementos son deficientes, los huesos se ponen blandos y flexibles como cartilagos, de suerte que no tan sólo se encorvan sino que también fácilmente se quebran ó dislocan.

El más eficaz remedio alimenticio para prevenir y curar ese mal es la Emulsión Scott. La lectura del siguiente testimonio os convencerá de ello.
Madrid 1.º de Abril de 1903.
Muy Sres. míos: Mi hija Carolina, de cuatro años de edad, padecía de un catarro gripal, que había atacado á los bronquios; estaba raquítico y sin apetito, y la condición general de su estado era lamentable. Empecé á darle la Emulsión Scott, y después de tomar unas cuantas botellas, se puso en tan buen estado de salud y con tan excelente apetito, que en la actualidad se halla perfectamente sana y robusta.

De Vds. atento y S. S. MARCELINO MAURINO.—Martín Vargas, 18, pral.

La Emulsión Scott es siempre eficaz y no frustra jamás las esperanzas del enfermo; los niños se añoran tanto á ella que la reclaman como si fuera un dulce.
Los niños que han crecido demasiado aprisa, lo mismo que para aquellos cuya crecida y desarrollo es tardío, que no han empezado á caminar aún ó que son demasiado débiles para estar sentados, con el uso regular de la Emulsión Scott obtendrán los más satisfactorios resultados.

Este año, que apenas se encuentra de venta ningún aceite de hígado de bacalao puro, para los que hacen imitaciones ó falsificaciones de la Emulsión Scott para ser vendidas á bajo precio, no será obstáculo, puesto que en todo tiempo la mayor parte de esas imitaciones han sido hechas con aceites de ballena, sin ninguna acción medicinal. La sociedad Scott y Bowne Ltd., gracias á compras considerables hechas de antemano, posee gran cantidad de aceite puro medicinal, y el precio de venta de la Emulsión Scott no será aumentado.

Un frasco de prueba será enviado á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

El Juzgado de Burgos acaba de sentar jurisprudencia en un asunto referente á las relaciones del público con los periódicos.

El director del Diario de Burgos se negó á insertar un comunicado que le remitió un particular que se consideró ofendido por la publicación de un dictamen y discusión en la sesión del Ayuntamiento.

El particular acudió al Juzgado y el juez municipal se conformó con la doctrina del director, según la cual, no se deben insertar las rectificaciones que además contienen ataques, lo cual ya se había dicho muchas veces, ni aquellas que se refieren á documentos oficiales, los cuales no deben rectificarse en el periódico, aunque hayan aparecido en él, sino en la misma Corporación.

Se alzó el particular y el Juzgado de instrucción ha fallado en última instancia, que esa es la verdadera interpretación que debe darse á la ley de imprenta, condenando al particular en las costas de ambas instancias.

En el número de ayer de ese periódico, aparece un escrito de la sociedad de maestros sastres de esta capital por el cual, quieren hacer ver que en la sociedad de obreros sastres existen individuos que se les debe considerar como patronos, alegan para ello, que tenemos operarios que perciben un jornal, no es cierto que tenemos operarios. lo único que tenemos es aprendices y alguna ayuda costurera, cosa que es indispensable para cumplir cuando ellos necesitan alguna precisión, y hay maestros que nos han exigido tenerlas por su conveniencia, pues cuando vienen con alguna prenda y nos la exigen con menos horas que en realidad se necesitan, si no fuese por las ayudas, no se podrían hacer, y ya saben esos señores que cuando no hay trabajo, salimos perjudicados por no facilitarnos el trabajo suficiente para darles á las ayudas.

LA AURORA Fábrica de pan de Delfín Montero GRAN NOVEDAD Mañana, día de San Antonio, se pondrán á la venta los exquisitos Periquitos de San Antón.

En el mercado de ayer se pagó la fanega de trigo á 47 y 48 reales, mostrándose sostenido el precio; la de cebada, se hizo á 27 y 28; avena, de 20 á 24; maíz, á 34, y alubias del riñón, á 88. La entrada floja.

Se vende una partida de olmos en Fuenmayor. Para tratar, con don Florentino Galarreta, en el mismo pueblo.
El día 25 del actual, á las diez de la mañana, darán principio en el Instituto general y técnico de esta capital los exámenes de república para maestros elementales de primera enseñanza.

Gran liquidación de todos los géneros existentes en pañería y novedades como fin de temporada.
EL GLOBO Mercado, 26 y San Blas, 2 (antes Luciano Falcón).

Ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela pública de Bergasa, don Daniel Sáez Arroyo. De la de Tormentos, don Domingo Semovilla Sagastibelza. De la de Canales, don José L. Felipe Sampelayo. De la de Ventas Blancas, don Roque Medina Vicario.

La Compañía de Maderas Sierra, 4, Bilbao El director general de la Guardia civil ha dispuesto que sea apercibido un guardia de la Comandancia de Logroño, que contraviniendo lo mandado en la circular de 3 de diciembre de 1894, viajó en coche de segunda clase de un tren de la línea de Madrid á Zaragoza y Alicante, ordenando á la vez satisfaga á la empresa 1271 pesetas que ésta reclama, importe del medio billete de la citada clase.
Para embarques á Buenos-Aires la Compañía Hamburguesa, de Bilbao.—Véase anuncio 4.ª plana.

Ha sido trasladado á esta sucursal del Banco de España, desde la de Pamplona, donde prestaba sus servicios, como aumento de personal, nuestro paisano don Dámaso Nanclares.

Emulsiones de todos los autores conocidos y aceite de hígado de bacalao clases extra, á precios limitados. Viuda e Hijos de Patricio Gómez, San Blas, núm. 9.
Ha fallecido en Anguiana, tras de enfermedad muy rápida el niño de 13 años Lucas Cantera Maté, dejando á sus padres, familia y á cuantos le conocían en el mayor desconsuelo, por ser un niño con un talento y una precocidad impropia de sus trece años.

Que desde el cielo envíe á todos los consuelos que necesitan.
 Toda clase de plantas y arbustos deben de alimentarse con los abonos especiales de Pernas y Barruso.

Ayer se recibió en el Gobierno civil un parte de la Guardia civil de Calahorra dando cuenta de un homicidio ocurrido en la calle del Sol de aquella ciudad, de cuyo hecho se ocupa con bastante extensión nuestro corresponsal.

Si algún ligero mal hiera tus ojos y de mirarme Elena te cobije, Yo te ruego, postrándome de hinojos, Que uses el Agua Colonia Orive.

Han sido nombrados guardas municipales jurados de Alesanco, Modesto Lomba Andrés y Felipe del Hoyo.

González Cirujano dentista Sagasta, 14, pral. Teléfono núm. 93 Logroño.
Por blasfemar en la vía pública, ha sido denunciado por la Guardia civil, el vecino de San Asensio Baldomero García Tovi.

OCULISTA.—Consulta de 11 á 1 y de 3 á 6, á cargo del médico oculista don Ramón Castroviejo.—Bretón de los Herreros, 10, entresuelo.
Por usar armas prohibidas sin la correspondiente licencia, ha sido impuesta una multa de diez pesetas al vecino de esta capital Diego Santolaya Ocoñ.

UN LOCAL ESPACIOSO se arrienda, próximo á la Plaza de Toros. Informará V.ª de J. Marrodán.
Nos escriben del inmediato barrio de Varea dándonos cuenta de que estos días han estado celebrando misiones dos frailes del Sagrado Corazón de María de la residencia de Calahorra, los cuales han obtenido respetuosa y amable acogida por parte de todo el vecindario. Los padres Victoriano Gamón

Sección Religiosa

Santos de hoy 16 de enero.—San Marcos, papa; Santos Otón, mártir; Fulgencio, confesor; obispo y doctor; y Honorato, abad.

Santos de mañana 17 de enero.—El Dulce Nombre de Jesús; Santos Diodoro, Eleusipo, Espensipo, Melusipo, y Timoteo, mártires; Antonio el Magno y Nemiño, abades; Santas Milgata y Rosalina, cartujanas, vírgenes.

CULTOS PARA HOY SANTA MARIA DE LA REDONDA.—Cultos mensuales en honor de San Roque.—A las diez misa rezada en el altar del santo. A las cinco de la tarde rosario, ejercicio, sermón y Santo Dios.

CULTOS PARA MAÑANA SAN BARTOLOME.—La asociación de Madres Cristianas celebra su función mensual.
A las ocho tendrá lugar la misa de comunión general, á la que se suplica la asistencia de todas las asociadas, si una causa justa no se lo impidiese. A las cinco de la tarde, exposición, rosario, sermón por un Padre de la Compañía de Jesús, y reserva á toda orquesta.

Registro Civil Inscripciones verificadas el día 15: Nacimientos.—Pablo Aren Greso. Defunciones.—Cándido Viana Fernández, de Villar (Lugo), de 24 años. Matrimonios.—Ninguno.

AVISOS Y NOTICIAS

Nota de los asuntos que en la sesión de hoy han de ser tratados por nuestro Ayuntamiento: Don Pio Echaure y don Pedro Vallejo solicitan reformar la casa número 125 de la calle Mayor. Don Domingo Ansoarena, autorización para renovar y pintar la fachada de la casa número 11 de la calle Caballería. Doña Manuela Marañón solicita reformas en la casa número 6 del Muro del Carmen.

Oficio del Gobierno civil aprobando el proyecto de una cárcel. Solicitudes de vecindad. Don Esteban Ventura presenta planos y presupuesto para casas de obreros. El director de la Inspección sanitaria de desinfección, remite nota referente á la salubridad de la plaza del Coso.

Rectificación del padrón de vecinos. Dando gracias al Ayuntamiento por su proceder con motivo del fallecimiento de don Román Herberos. Oficio del Gobierno civil exceptuando de subasta la adquisición de asfalto de Maestu.

Otro de la misma autoridad participando la resolución dictada en el expediente instruido contra un médico titular. Solicitud para dar bailes en el salón principal del teatro. Provisión del cargo de quinto teniente alcalde.

Contra la vulgaridad de creer que es preciso morir para ganar dinero en los seguros de vida, está el hecho reciente de LA NEW YORK que ha pagado por pólizas vencidas, más de 92 millones de francos durante el año 1903.

En las relaciones que ayer fueron colocadas á la puerta del Ayuntamiento aparecen 270 mozos del actual reemplazo, alistados en Logroño para cumplir el servicio militar. De ellos, 254 residen en Logroño y los otros 16 fuera.

Mata ratas eléctrico, jabón quita manchas, colapmento PLUSSOLIDE para pegar objetos de porcelana y cristal, papel desinfectante ASIA, Droguería Moderna, S. Blas, 7.
Ayer regresó de Bilbao, donde fué para asuntos de su profesión, el director de la compañía de zarzuela del «Salón Variedades» don José González.

Hoy saldrán en carruaje particular con dirección á Nájera los artistas referidos, proponiéndose estar de vuelta en la madrugada del lunes.
Los chocolates de Nájera, son los mejores que se toman en Logroño. De venta, San Blas, 18, frente á la plaza (casa de la Goya).

NOTA.—En esta casa se venden las legítimas habas de Mansilla. También se venden intestinos frescos limpios de cerdo para chorizos.
Se anuncia vacante la plaza de depositario de fondos municipales de Villamediana, con la retribución del dos por ciento de lo que anualmente recaude, previa prestación de fianza, que consistirá en 10.000 pesetas.

Los que se crean aptos para desempeñar el cargo, presentarán sus instancias al alcalde en el término de 30 días.
Para ama de gobierno, viuda ó soltera, se necesita una con antecedentes satisfactorios; puede presentarse á 9 á 11 de la mañana, en la calle Marqués de Valjejo, 2, 1.º

Por la Guardia civil de Cenicero fueron detenidos ayer y puestos á disposición del juez municipal á Juan Cruz Esperanza, Ruperto del Campo, Pedro González y González, Francisco Montoya Ramos y Pedro Sancha, como promovedores de la alteración del orden público en aquella ciudad con motivo de la subasta de consumos ocurrida el día 13 del actual, y de cuyo hecho dió cuenta detallada nuestro corresponsal.

CAJISTA Para trabajar de noche se necesita uno como ayudante del encargado del ajuste de este periódico.
Ayer se acercaron á nuestra redacción varios operarios del gremio de sastres, y contestando á lo dicho por los maestros, nos manifestaron lo siguiente:

sumos, puesto que el rematante era la víctima del crimen de anoche.

Muro.

Más detalles Tan pronto como se supo en Logroño la noticia del crimen ocurrido en Calahorra comenzamos á practicar indagaciones con objeto de informar lo mejor posible á nuestros lectores.

El fiscal de la Audiencia don Antonio Gullón recibió por la mañana una comunicación del juez de instrucción de Calahorra señor Doral, participándole lo ocurrido y diciéndole que como á presunto autor había detenido á un sujeto á quien el día anterior se le habían decomisado algunas especies de consumos.

Otras personas llegadas de la ciudad de los Mártires nos han manifestado que el interfecto Manuel Moreno Oliván, más conocido por el apodo de Bejarja, gozaba de generales simpatías por su carácter noble y bizarro, siendo hijo de una de las más acomodadas familias de labradores.

Cuando le fué arrebatada la vida tan traídoramente; iba el desgraciado á cenar tranquilamente con su joven esposa é hijos, bien ajeno de lo que había de sucederle.
La infeliz esposa fué, como ya lleva dicho nuestro activo corresponsal señor Muro, la primera en conocer la desgracia ocurrida á su marido, sobre cuyo cadáver se abalanzó desolada, abrazándolo con cariño y desesperación, impregnándose los vestidos con la sangre, aun caliente.

En los primeros momentos de ocurrir el cobarde asesinato, acudieron las autoridades y numeroso público al lugar del sangriento suceso, haciéndose allí muchos comentarios y conjeturas respecto de quien pudiera ser el autor y de los móviles que le hubieran impulsado á privar de la vida en la flor de su edad á Manuel Moreno Oliván.

Como era natural, el Juzgado y la Guardia civil empezaron á examinar antecedentes de personas á quienes se les había hecho decomisos ó que por otros conceptos pudieran tener resentimientos con la víctima.
Parece ser que el día del crimen no había hecho aprehensión alguna ni tampoco cuestiones en el asunto de los consumos.

También hemos oído decir, que parte de la opinión pública de Calahorra señala como probable autor á un sujeto que ya estuvo complicado en otro crimen ocurrido en una taberna hace algún tiempo.

LAS CORTES DE ANTAÑO

Préstamos á los labradores Petición XX de las Cortes de Madrid del año 1585

La necesidad de los labradores en general es tan grande que muchos de ellos, por su mucha pobreza y poco caudal, no alcanzan para poder sembrar ni tienen dineros con que lo comprar, ni lo hallan prestado: lo cual es causa que la labranza vaya en disminución y muchas heredades por falta de esto se dejan de sembrar y aun algunos sacan mohatras (ventas fingidas) para ello. Y estos y otros daños se remediarían si los consejos de las ciudades, villas y lugares destes reinos ó los que fuesen cabeza de jurisdicción ó partido, tuviesen depósito particular para este efecto de prestar á semejantes personas para sembrar: en el cual hubiese las semillas más necesarias, como son trigo, cebada, centeno y avena, porque con esto se sembraría mucho más de lo que se siembra y la cosecha sería muy más abundante y copiosa.

Suplicamos á vuestra majestad provea y mande que para el dicho efecto haga en las dichas ciudades, villas y lugares y en las que, como dicho es, fueren cabezas de jurisdicción ó partido, depósito particular, del cual se preste á los dichos labradores con la seguridad y de la manera que se suele prestar el trigo de las alhóndigas y el pan que fuese menester para el dicho depósito se compre de propios y donde no le hubiere se saque de sisa de manera que se haga y consiga el buen efecto que se pretende.

TEATRO BRETON

El puñao de rosas se componía de flores de todo tiempo, sin fragancia especial que lo distinguieran, pues el principal aliciente de la matiné, concurría como las anteriores, lo constituía la Carmen, que hacia la idem Hernández.

Pues acabó el tango y nada; palmas tibias, pero sin la repetición que de derecho corresponde.
Resueltamente, á Rosarito Delgado no hay quien la destrone el recuerdo que aquí dejó en el estreno.

El cuñao de Rosa hizo el efecto de costumbre, debiéndose la mejor parte á Soucasse y Morón.
Por la noche, más en familia, insistieron las representaciones á La corria y El terrible Pérez, con sus correspondientes repeticiones del baile inglés en la segunda y la lección torera en aquella, ambas glorias para la París.

Y diga usted, joven: Si usted bailaba y además le hace asco al papel de gitana, ¿por qué no hizo la Carmen desde el primer día?
El maestro Contreras va á tener que ponerse más alto para meter en cintura á los señores del ruido, que se retrasan y quizás contribuyeron algo al resultado frío que alcanzó la Hernández al salir bailando.

Terminó la representación á las once.
Fray CIRILO.

Pedid Coñac Barbier

Sesión extraordinaria Esta noche se reúne el Ayuntamiento en sesión extraordinaria con carácter de mayor urgencia, para tratar los asuntos de la administración de consumos.

De Barcelona Las huelgas

Poco ha variado el aspecto actual de la huelga de los obreros del mar en Barcelona.

Estos días han celebrado un mitin en el que se leyeron telegramas de adhesión de muchos puertos.

Lamentáronse de la falta de compañerismo de los descargadores del muelle de Barcelona.

Atacaron duramente a los armadores que se han enriquecido en pocos años.

Se abogó por la continuación de la huelga.

Han fundado el Ciudad Reus y el Beregnier el Grande, abandonándolos sus tripulantes.

El presidente de la Sociedad de Obreros ha dicho que los huelguistas, en lugar de desanimarse, piensan con energía conservar la actitud en que están colocados.

Esperan—añadió—conseguir el triunfo; pues de lo contrario, apelarán a energías resoluciones.

Censuró que las autoridades desajasen embarcar esquirols sin las necesarias condiciones de aptitud.

Suicidio Telegrafían de Barcelona que un sujeto francés llamado Miguel Capellanes, natural de Cevet, ha intentado suicidarse arrojándose desde un balcón a la calle de las Huertas.

El suicida llevaba en el bolsillo una pistola de dos cañones que no se disparó y varios objetos de poco valor.

En gravísimo estado fué conducido al hospital.

DEL EXTRANJERO De París

Con animación extraordinaria se han reanudado las sesiones en el Parlamento francés.

Eligióse presidente de la Cámara de diputados al candidato de la mayoría M. Brisson.

Además han sido elegidos vicepresidentes M. Etieue Lockroy, Ger-ville y Guillaín.

Cincuenta diputados del grupo socialista se han separado por mantener la candidatura de Dubie y no haber triunfado.

Eduardo VII Un telegrama de Londres dice que el rey Eduardo se propone en el mes de julio próximo volver a Mariembad por el gran resultado que obtuvo su salud el verano pasado.

Toros Un telegrama de Méjico dice que la corrida celebrada en Irapuato proporcionó a aquella empresa grandes rendimientos.

Montes estuvo bien en los toros que estocó.

Machaquito y Chicuelo, bien y regular.

El ganado no dió mucho juego.

Rusia y Japón

La cuestión ruso-japonesa, según las últimas noticias que se reciben del extranjero, va entrando en período de calma relativa, pues ambas potencias ponen de su parte cuanto pueden para evitar una ruptura de hostilidades.

El Japón ha contestado a la última nota rusa, afirmando que no puede considerarse esta contestación como un ultimatum, no habiendo dado nunca el imperio del Sol naciente en sus notas, carácter conminatorio, amenazando con una ruptura.

Los hombres de Estado del Japón que, haciéndose lenguas de la superioridad de la escuadra japonesa se inclinaban por la guerra ahora viendo los preparativos que está haciendo Rusia, se muestran menos belicosos, deseando se llegue a un acuerdo por la vía diplomática, que deje a salvo los intereses de ambos estados.

Visto el rumbo que han tomado las cosas, hoy puede darse casi por seguro que no habrá guerra.

Rusia respecto al rumor que aseguraba que un barco ruso tenía el orden de apresarse a los cruceros recientemente adquiridos por el Japón; me ha contestado que eso es sencillamente un absurdo.

La amistosa intervención de Francia e Inglaterra en el conflicto ruso-japonés, que algunos periódicos daban ya como segura, no lo es, sin embargo, en el terreno oficial, en el que aún no se ha dado ningún paso.

Dicen de Londres que la nota enviada por el Gobierno ruso al Japón no es ultimatum, sino que por el contrario, está redactada en términos cordiales.

Urzáiz en Madrid Ha regresado de su expedición a Barcelona el exministro liberal señor Urzáiz, dispensándole sus amigos políticos un cariñoso recibimiento.

Se ha negado a hacer declaraciones políticas.

En Palacio A la hora de costumbre han estado en el regio alcazar el presidente del Consejo de ministros señor Maura, enterando al rey de los asuntos de actualidad.

A la salida no dió a los periodistas la nota ordinaria, pues el señor Maura se dirigió con premura al Hotel de París a cumplimentar al enviado de Austria-Hungría.

La firma Correspondía despachar con el rey a los ministros de Instrucción pública y Agricultura, los cuales subieron a Palacio poco después de salir de la regia estancia el señor Maura.

El primero no sometió a la sanción de don Alfonso decretos; el segundo firmó varias disposiciones de escaso interés general, y que no afectan a esa región.

Recepción palatina A la hora indicada se ha celebrado en Palacio la recepción en honor del embajador de Austria-Hungría con el ritual de costumbre.

A la una se puso en marcha la comitiva organizada en la calle de Alcalá a la puerta del hotel de París, donde se hospeda el embajador austriaco.

Formaban en dicha comitiva las caballerizas y palafreneros del regio alcazar, a los cuales seguían dos magníficas carrozas: en la primera iba el embajador y el introductor de embajadores, y en la segunda el alto personal de la embajada, cerrando la comitiva una sección de la escolta real.

En el exterior del real alcazar esperaba la llegada del enviado de Austria la guardia de Palacio y en el interior los alabarderos con la banda de música, la cual ejecuta varias marchas.

La recepción ha tenido lugar en el salón del trono, asistiendo a la misma el rey, la reina madre, la infanta Isabel, altos empleados palatinos y el Cuerpo diplomático.

Se cambiaron los discursos de rúbrica, pasando el embajador a hacer entrega de la carta que le acredita como tal en España.

A la salida se le tributaron los honores que le corresponden, y con el mismo ceremonial regresó la embajada al hotel de París.

Protesta de obreros Un despacho de Alicante participa que los obreros se han reunido en su centro para protestar de los malos tratos que se les ha dado a sus compañeros de Gijón y otras provincias.

Se pronunciaron discursos de tonos enérgicos, y se disolvió la reunión sin que tuviese consecuencias ulteriores.

Orisis obrera De Cádiz participan que han llegado muchos obreros de los pueblos en demanda de trabajo, y que éste escasea.

La situación es grave y se estudia el medio de conjurar el conflicto.

El mismo despacho dice que hay en el puerto varios barcos que no pueden completar la carga por notarse la carencia de carbón.

Causa terminada Se ha dado por concluso el sumario incoado con motivo de los sucesos de Alcalá del Valle.

La vista del proceso se celebrará en breve.

Quejas La prensa de Madrid se queja de que hace más de una semana que no se recibe la correspondencia de Asturias, atribuyéndose la causa a que los caminos están obstruidos por la nieve.

Tres industriales se han ofrecido a conducir la correspondencia pasando el puerto de Pajares y esto prueba una vez más que el Gobierno no se cuida de los servicios.

Y se atribuye por esta causa a incuria y abandono el no recibir la correspondencia de Asturias.

Madrid, 15—8'30 n.

El embajador de Austria Después de presentar al rey don Alfonso el nuevo embajador de Austria sus cartas credenciales se ha celebrado la recepción en Palacio pasando, más tarde a cumplimentar al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Estado en sus despachos oficiales, siéndole devueltas sus visitas en la embajada de Austria.

Los obreros marítimos Se han recibido mejores noticias de provincias relacionadas con la huelga de obreros marítimos creyéndose que se conseguirá darle solución en breve.

Han celebrado una nueva conferencia los señores Ibarra y Maturín sobre este asunto.

Otra huelga El Gobierno se muestra preocupadísimo con la huelga de obreros de tranvías y ferrocarriles de Barcelona y Almería.

Cacería El rey don Alfonso irá mañana a cazar a Riofrio, acompañado del príncipe de Baviera, los hijos de éste y otros altos dignatarios.

Maura El presidente del Consejo de ministros continúa trabajando activamente en la preparación de los proyectos de ley que habrá de someter el Gobierno a las Cortes.

El Heraldo El periódico madrileño órgano del señor Canalejas publica un artículo diciendo que todo el que goza de completa libertad de juicio debe pedir un Gobierno del pueblo que se oponga al nombramiento de Nóbalea para el arzobispado de Valencia, y que produzca estragos en el clericalismo.

Añade que el pueblo aspira a tener un Gobierno democrata que restablezca la gran fórmula aragonesa.

Visitando teatros La Comisión técnica de teatros, presidida por el gobernador de Madrid señor conde de San Luis ha girado una visita de inspección a los teatros de Lara y Martín, encontrando en perfectas condiciones el primero y visto que el segundo necesita corregir algunas deficiencias para colocarse en condiciones legales.

Bases de arreglo Telegrafían de Vigo diciendo que han sido firmadas las bases de arreglo entre los remitentes de pescado y los obreros.

Disgustos Sigue habiéndose en los Cuercos militares de que existen disgustos entre los coroneles del Cuerpo de ingenieros militares con motivo del ascenso a general de brigada del coronel señor Caulá, que figuraba con el número 4 en el escalafón.

Se dice que éste solicitará el pase a la reserva.

Otros en cambio afirman que llegado este caso, se le exigirá que acredite su falta de salud para poder retirarse del servicio activo.

El asunto parece llamado a dar bastante juego.

Los consumos En Valencia, la empresa arrendataria de los consumos ha establecido fieltos en la nueva línea que comprende la barriada de Sagunto que se oponía a la introducción de la tal reforma.

Numerosos grupos de gentes en actitud poco tranquilizadora recorren la línea.

La Comisión del poblado de Campanar ha protestado contra la reforma por considerarla ilegal.

Los vecinos de la calle de Sagunto, en actitud levantisca, han abofeteado a un agente que quiso defenderse con el revólver.

Quemaron un fieltro y obligaron a los dependientes de consumos a retirarse de sus puestos.

Fuerzas de la Guardia civil patrullan las calles de orden del gobernador para evitar conflictos.

Lo de los tranvías Comunican de Barcelona que han celebrado un mitin los empleados de los tranvías, habiendo acordado conceder a la Compañía de los tranvías ocho días de plazo para que cumpla las bases estipuladas.

Los abogados En el colegio de Abogados de Barcelona se ha entablado enérgica lucha entre liberales y reaccionarios, presentando los primeros una proposición pidiendo que se supriman las fiestas religiosas que costaba el Colegio.

En Alicante Convocados por el gobernador civil, han celebrado una reunión los consignatarios de buques; pero nada acordaron en definitiva.

Dícese que hoy se darán a conocer las gestiones llevadas a cabo por la primera autoridad civil con los obreros para solucionar el conflicto.

Se cree que se conseguirá llegar a un arreglo próximo.

En Valls En vista del mal aspecto que tomaba la huelga, acuerdo el Ayuntamiento de Valls reunirse en sesión extraordinaria para ver de arreglar el conflicto.

Los obreros celebraron un mitin para acordar la conducta que debían seguir ante los acontecimientos y la conducta del Municipio.

La reunión del Ayuntamiento ha tenido feliz éxito, consiguiendo que los patronos firmaran las bases de arreglo.

Los obreros han dado un voto de gracias al Concejo por su acertada intervención en el asunto.

En Barcelona Continúa la huelga en el mismo estado, diciendo los obreros que si los patronos se empeñan en que las autoridades hagan su causa, ellos acudirán entonces a las demás sociedades obreras pidiéndoles protección contra tales abusos.

La cuestión de Oriente En Tokio circulan rumores de que se trató de llevar a cabo una modificación ministerial.

Han llegado a Pireos dos barcos rusos por el camino del Extremo Oriente.

En Shanghai millares de soldados

chinos se dirigen a Chantain Kuar y Leunord.

Una condena Telegrafían de París diciendo que los tribunales han condenado a pagar 200 francos de multa al constructor del automóvil que en la carrera de París a Madrid a consecuencia de un choque contra un árbol se incendió y produjo la muerte del chauffeur que lo guiara.

Esta pena ha sido impuesta al constructor del citado automóvil a pesar de haberse comprobado que la muerte del chauffeur fué debida al choque de la máquina con el árbol de la carretera.

El príncipe Arsenio Participan de Belgrado que el príncipe Arsenio ha marchado en dirección a la capital de Francia con objeto de solicitar del presidente de la vecina república monsieur Loubet que interceda a cerca del czar de Rusia, para que cese el Boicottaje que la Corte y el Gobierno de Serbia viene practicando en Rusia.

Herrero y Riva BANQUEROS. Logroño Colización de la Bolsa del día 15 Interior al contado. 77'05 Id. fin de mes. 77'10 5 por 100 amortizable. 97'35 Banco de España. 478'00 Tabacaleras. 437'50 Cambio con París. 36'75 Libras esterlinas. 90'00 Oro en Argentina. 227'90 Oro en Chile. 16'1/2

Giros y cartas de crédito sobre las principales plazas de España, Europa y América, cuentas corrientes descuentos, depósitos, compra y venta de valores españoles y extranjeros, cambio de moneda y toda clase de operaciones bancarias. Canje en el acto de títulos convertibles.

Ismael Iniguez Cano Corredor de Comercio con garantía Compra y venta de toda clase de valores del Estado y Mercantiles. Préstamos y créditos con garantía de los mismos. Créditos con garantía personal. Descuento de pagarés y letras sobre el reino y sobre el extranjero y toda clase de operaciones en el Banco de España y casas de Banca.

Sagasta 25.-Logroño JOSÉ RODRIGUEZ, vaciador Calle Mayor, 56.—Cuatro Cantones. Vacía máquinas de todas clases para cortar el pelo. También afila herramientas cortantes, puntantes y tijeras de podar.

Inyección Lanzagorta Cura en pocos días y sin necesidad de medicamentos al interior: las purgaciones, flujo blanco, etc. Frasco 2 pesetas. Mercado, 62, farmacia.

Los perros curan seguramente del Moquillo en breve tiempo, usando el preparado que se expende en la Farmacia de J. Martialay; conviene emplearlo así que se presentan los primeros síntomas. Precio 2 pesetas. San Nicolás, 28, Pamplona.—Va por correo.

Enfermos del pecho y pulmones Generalmente en el Otoño e Invierno, se agrava los enfermos del pecho y pulmones, y está probado una y mil veces que haciendo uso de la Solución Espinal Creosotada se consigue el alivio y después la curación, pues este excelente preparado reconstituye las fuerzas y a la vez desinfecta el aparato respiratorio. La mejor recomendación es la prueba.—Farmacias y Droguerías.

NODRIZAS Hay una de 21 años y leche de 3 meses. Hay una de 18 años en casa de los padres de la criatura. Informará. Francisca García, en San Asensio. Para su casa, en Albelda hay una casada de 22 años y leche de 4 meses. Barbería del Rojillo, informará. Con leche de dos meses, hay una casada, de 20 años, que desea criar en su casa en la villa de Ocaín. Informarán, San Juan con número 24, tercero. De 18 años, y leche de 15 días, hay una soltera, que desea criar en casa de los padres de la criatura. Informará, Bernardo Orive, en Briones. Hay una casada, con leche de 10 días, que desea criar en su casa en Navarrete. Informarán en Portales, comercio de don Cipriano Sáez. Para criar en su casa, en La Población (Navarra), hay una de 20 años y leche de 15 días. Informarán, Puente 3, tercero. Hay una soltera de 20 años y leche de cuatro días, que desea criar en casa de los padres de la criatura. Informará, Brava, número 7, tercero.

Tocino Superior de las matanzas de este año, 500 gramos, en el curado de cerdos engordados en Sierra de Cameros que tanto fama tienen, se vende a 70 reales arroba en Nieva de Cameros, J. de Dios Calle.

ANUNCIO Se toman 5.000 pesetas a un interés módico, bajo la garantía de un edificio, que tasado a bajo precio, vale 15.000 pesetas. En la Administración de este periódico darán razón.

AGENCIA DE VAPORES RAPIDOS Y RÁPIDOS DE LAS MENSAJERIAS MARITIMAS Seis salidas mensuales del puerto de Burdeos, dos del de Pasajes para Montevideo, Buenos Aires, Nueva York, Habana, Veracruz, México, California, Nevada, y a todos los puertos de las Américas, a los precios más reducidos. Emigración a CHILE por una cuartaparte del pasaje. Pedir informes y precios al agente JOSÉ MARIA CASTERES Calle Solana, 7.-TOLOSA (Guitúzcoa)

Oficial de herrería se necesita uno que sepa cunbir con su obligación. Dirigirse a don Cristóbal Cañas, en Alcañón.

Socio con pequeño capital Hace falta uno para desarrollo de una industria. Es indispensable sea persona relativamente joven y con algún conocimiento mercantil. Proposiciones por escrito a esta Administración, donde se informará.

Chargeurs Réunis El día 25 de enero saldrá del puerto de Pasajes, directamente para Montevideo y Buenos Aires, el vapor Amiral Baudín efectuando la travesía en 23 días, sin escalas en el Brasil. Para carga, pasajeros y toda clase de informes, dirigirse a don E. Incamps, Agente de la Comp. en Pasajes

Se arrienda el primer piso de la casa número 7 de la calle de San Roque, tiene agua. En el segundo piso de la misma, informarán.

Venta de casas A voluntad de su dueño, se venden las dos casas de la calle de los Baños números 6 y 8. Informará, el procurador don Manuel Vidaurreta.

Hotel Continental Montado como los mejores de su clase Alcalá, 36.-MADRID

Arriendo En la calle de Rodríguez Paterna, en la casa que fué Colegio de Santo Tomás, se arriendan dos hermosos pisos recién arreglados, un buen local para taller de cualquier oficio y hermosos descubiertos. Informes, Rafael Ulecia, Mayor, 169.

Los señores médicos más eminentes de España, prescriben a sus clientes el uso de los anteriores preparados por ser racionales y científicos su indicación para la NEURASTENIA, CLOROSIS, ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, PALIDAZ, DEL CORAZÓN Y DE LAS SUPERFICIES DE DISTRIBUCIÓN ORGANICA y autor mandos GRATIS muestras y prospectos a quien los pide. VENDESE EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO GENERAL B. DOMENECH - BAÑA Nº PEDRO 72 - BARCELONA

COMPANIA ESPAÑOLA DE ASFALTOS DE MAESTU - LEORZA REPRESENTANTE EN LOGROÑO ISIDRO BERGASA

quien se encarga de su aplicación, garantizando sus resultados, y facilita cuantos datos se deseen, a quien los pida.

FABRICA DE PAN La Aurora

En su despacho de la CALLE DEL MERCADO, NÚM. 112 (frente a la fuente del Boto) Clases de pan

Lechuguino, Español, de Polea, de Cordón y de Valderas: de primera a 40 céntimos kilo y de segunda a 35 idem. El medio kilo 20 idem. Pan de lujo a 45 céntimos kilo.

Pan de mesa Mascotas, Emperadores, Petit-Bouillon, Viena, Riche y Francesilla, a 5 y 10 céntimos.—Barras a 20 y 40 idem.

Para chocolates y meriendas Esparteros, Turcos, Escudos de Valladolid, Vienas, Bollos de agua y de leche, a 5 céntimos. Tortas de Soria, a 25 céntimos. Tortillas inglesas, a 10 céntimos.

Se reciben encargos y avisos para el servicio a domicilio, en el despacho situado en la calle del Mercado, núm. 112 (frente a la fuente del Boto).

A LOS QUINTOS DE 1904 GRAN CENTRO DE REDENCIONES DEL SERVICIO MILITAR, establecido en Guadalupe desde el año 1880 bajo la dirección de don Antonio Boixareu y Claverd. Propietario en la misma y en la villa y corte de Madrid. Industrial y Rentista.

Seguro a prima fija ó única Al Contado 800 Pesetas — A Plazos 840 Pesetas

Por las cantidades antes citadas serán redimidos del Servicio Militar los mozos que se aseguren en este Centro y les corresponda la suerte de soldados. Esta es la casa que más garantías ofrece a sus asegurados y la que más redenciones lleva hechas en toda España.

Advertencia: No contratar con nadie sin antes estar convencidos de la absoluta garantía de la Empresa, asegurada para que nuestros contratos puedan cumplirse siempre y descuidado por completo de esas Asociaciones Malversadoras de Familias cuyos directores sin riesgo alguno supuesto es extrínsecos de Paul y Castro, sólo van en busca de una comisión de 50 pesetas que os cobran anticipadamente. Para la suscripción y de más detalles diríjase en esta capital a los Banqueros Sres. Herrero y Riva ó al Procurador D. Remigio Vidaurreta, Mercado, 46

1.200.000 INERTOS Tiene puestas este año: en vivero el Centro Vitícola del Panadés, de los cuales, a causa de los esmeradísimo cultivos, sacará más del ochenta por ciento con irreprochables seldaduras y buen sistema radicular. Grandes cantidades de Tempranillo, Grañón, Mazuelo, Garnacho y otros vidagos especiales, procediendo todas las pajas de estos injertos de las viñas más famosas de la Rioja Alta. Esta casa tiene igualmente disponibles para la venta un millón y medio de barbos, dos millones de estaquillas injertadas y tres millones de estaquillas para vivero de las mejores variedades, todo absolutamente auténtico y garantizado. Los señores propietarios que tengan de adquirir plantas, y quieran visitar estos viveros y plantaciones, serán muy gustosamente recibidos. Pídanse catálogos y precios y demás detalles a DON JAIME SAINZA, EN VILLAFRANCA DEL PANADES (BARCELONA.)

CALORÍFEROS de los mejores sistemas conocidos

GERMANIA en 3 tamaños. CHOUERSKIS de diferentes clases y dimensiones. Forma TORTUGA, en 6 tamaños. CHARLEVILLE, cilíndricos, en 10 tamaños.

COCINAS ECONÓMICAS y toda clase de accesorios para cocina y caloríferos.

Salustiano Marrodán LOGROÑO

Ocasión Por ausentarse su dueño, se vende una magnífica mesa-ministro con 8 columnas, 9 cajones y recién hecha en esta misma capital. Informarán, en esta Administración.

En estas concentradas de HIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz. Contín la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc. Venta Mayor e Irapuato, Dupetit: 120, Rue Lafayette, PARIS.

Vino de Autol Se realiza una partida, viejo y superior, en la Alhóndiga a 6 pesetas cántara de 16 litros.

MANIFIESTO DE LA OCA Pedidos a D. E. Llorente Góngora. Acreditada en Castilla y Rioja. Gran fábrica de Cal Hidráulica

Se arrienda la planta baja con habitación propia para taberna, taller ó almacén, de la casa esquina al Puente de piedra, número 85. Informarán, Constitución 29, pral.

Agencia de vapores correos Y VAPORES RAPIDOS

Seis salidas mensuales del puerto de Burdeos, dos del de Pasajes al de Montevideo y Buenos Aires y a todos los puertos de América, a precios sumamente baratos.

Para más informes, dirigirse a D. Antonio Iriarte, de Tolosa (Guitúzcoa), único representante de Irazu y C. S. de Buenos Aires. Representante en esta provincia don Juan Francisco Pando.

Angel Amor de Conill Médico de Enciso durante 14 años, participa a sus amigos y clientela ha trasladado su Consultorio Médico-Quirúrgico a Fitero (Navarra).

Herrero Se ofrece uno en clase de aprendiz, con práctica en el oficio. Informará Luis Calvo, Munilla.

¡Callos! ¡Durezas!
Una peseta! Una peseta!
Una peseta! Una peseta!

Callicida Abras Xifra

¡Callos! ¡Durezas!
Jamás deja de dar resultado. No duele ni mancha.

CURACIÓN segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos de estómago e intestinos...

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ CARLOS cura el dolor del estómago. los ardores, acedias, vómitos, estreñimiento...

CENTRO GENERAL DE QUINTAS

Manuel Castanera Esteban
PROPIETARIO, CAPITALISTA Y RENTISTA
350.000 pesetas de garantía en fincas

Servicios de la Comp. Trassatlántica DE BARCELONA

Líneas de Cuba y Méjico. El día 17 de enero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander...

Para Curar los VICIOS DE LA SANGRE
ya sean hereditarios ya adquiridos, la experiencia ha demostrado, muy particularmente en los Hospitales de París...

La Industrial Bastidense

Talleres de Construcción y reparación de Maquinaria en general
Reparaciones en alternadores, transformadores, dinamos de corriente continua...

PORVENIR
Sin separarse de su domicilio y con pocos gastos, curso y rápida obtención de carreras de Procurador...

Oposiciones al Notariado

ACADEMIA GENERAL DE DERECHO
23, MONTERA, 23.
Preparación por los profesores de esta Academia, bajo la dirección de don Primo Alvarez Cueva...

TOS
Desaparece con las pastillas pectorales de Rincón. Favorece la expectoración y hacen desaparecer la inflamación...

OLAVARRIETA Y COMPAÑIA
Primera casa en España importadora de vacas suizas y holandesas, y salvados y cereales...

Centro Barcelonés. --- QUINTAS

Autorizado por la Ley de 30 de Junio de 1887
Domicilio social: Carmen, 33, 1.º --- Barcelona
Esta Asociación, legalmente autorizada por el Gobierno...

El magnifico vapor Santa Fé de la COMPAÑIA HAMBURGUESA SUB-AMERICANA
saldrá del puerto de Bilbao, directamente para Montevideo, Buenos Aires...

Almacén de Maderas de Construcción
Sierra mecánica a vapor
Venta de postes para Telégrafo y Electricas.

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.º de España --- Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP.ª
BARCELONA
Publicidad de todas clases Precios económicos

CONTRABEXIS
Curación rápida de la TOS, BRONQUITIS, CATARRROS y demás afecciones bronquiales y pulmonares.
Fórmula racional a base de TERPINOL, GUAYACOL, BROMOFORMO Y HEROINA.

AGENDA DE BUFETE
CONTIENE:
Nomenclatura de monedas --- Sistema decimal --- Cambio con el extranjero...

SOLUCIÓN BENEDICTO CREOSATAL
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, enfermedades consuntivas...

NITRATOS, SUPERFOSFATOS y primeras materias para la preparación de abonos.
SULFATO DE COBRE Y AZUFRE para el viñedo.
ABONOS MINERALES. Compuestos para toda clase de plantas.
Todo bajo garantía de análisis
A. Saiz Miguel y C.ª
MIRANDA DE ZIBRO
DEPOSITO EN LOGROÑO: Bretón de los Herreros, 13, junto al Teatro

SANATORIO QUIRÚRGICO DEL DOCTOR MADRAZO
SANTANDER
Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, hallase este centro colocado a la cabeza de los demás de su índole...

ENOLATURO PADRÓ
Regenerativo y depurativo de la Sangre
Este precioso medicamento lleva 50 años de éxito, y es infalible para curar las afecciones HERPÉTICAS en sus variadas formas...

Establecimiento de arboricultura y floricultura de JUAN HERGE, Albelda
que lleva 41 años de práctica y ha obtenido siete premios en las exposiciones de Barcelona y Logroño...

SERVICIO de VAPORES
para todos los puertos de América
Para Montevideo y Buenos Aires los días 19 y 23 de cada mes. Precio 150 francos.

ANUNCIOS DE FUNERALES Y ANIVERSARIOS
Se reciben para este periódico hasta las cinco de la mañana para la 3.ª página, y hasta la una de la madrugada los de las planas restantes...

MISS ROVEL
POR Víctor Cherbuliez
depositado en casa de los señores Barker y compañía, banqueros en Londres, una suma de doce mil libras esterlinas...

Mire usted mis ojos y mis cabellos; me parece que valen un poco más que mi dote.
Como Raimundo afectase no comprenderlo, la joven exclamó:
—¿Conoce usted alguien que me pueda convenir?... Mamá ha repetido con frecuencia delante de mí que el casamiento es una tontería...

do decir que, teniendo apenas diez y seis años y su primer vestido largo, dos hombres habían reñido por sus buenos ojos.
Su relato patético causó inquietud a la buena Agata. Sabía que entre todos los hombres su hermano era de los menos dispuestos a evitarse un disgusto o un peligro.

Ermita. La negra tenía el descaro de esos seres inconscientes que no saben qué hacer y menos lo que han hecho; esperó encontrar indulgencia y que la admitieran en sus funciones de camarista.
Raimundo la dejó sorprendida, diciéndola se marchase de allí lo más pronto posible.

rum natura y recitaba a Mlle. Ferray, su auditorio natural, algunos pasajes, sobre todo el requisitorio apasionado de Lucrecio contra la pasión, su elocuente pintura de las amarguras que encierra el amor...

—No se acierta nunca bastante a velar el corazón,—concluía el poeta, porque es más fácil no amar que dejar de amar y romper los lazos con que Venus nos ha atado.